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第１回目の課題 １）
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第１回目の課題 １）
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第１回目の課題 １）
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第１回目の課題 ２）
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第１回目の課題 ３）
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ラプラス変換のイメージ

出典：http://okawa-denshi.jp/techdoc/2-1-3Rapurasuteigi.htm

微分方程式などの関数

に自然対数量

を掛け合わせたものについて，

座標軸との間に挟まれた領域 の面積

のラプラス変換

領域の写像

( )f t
ste−

0t = →∞

( )f t ( )F s

なぜ必要か？

によって，解の収束性（答えが得られること）を保証して

解析解を求めるため ⇒ 微分方程式を解くために有効

微分方程式：電気系の過渡現象，機械系の運動方程式，

制御系や化学系の状態方程式

 (t=0 )ste− →∞



写像

• ある集合（座標系や統計的なグループ）から
別の集合への変換を表現

豊橋技科大

学部１年

学部２年

学部３年

修士課程

教員

一般社会

未成年

成年

３次元直交座標

Ｘ

Y

Z

V

U

• 見方を変えることで，扱いを簡略化する，

変形させて応用範囲を広げる



第２回目の課題 １）



第２回目の課題 １）
• ラプラス変換の法則を利用

– のラプラス変換
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第２回目の課題 ２）



第２回目の課題 ３）



演習問題

• 次のラプラス変換を求めなさい
１） 線形法則を用いる

２） 線形法則と 倍法則を用いる

３） 倍角の公式を用いる
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演習問題（解答）
• 次のラプラス変換を求めなさい
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演習問題（解答）
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倍角の公式

線形法則

移動法則
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第III回目の課題

１）

２）

指数関数の計算処理
に注意



第III回目の課題

３）
Web掲載の資料での誤植

正：

( )1 asL e F s− −⎡ ⎤⎣ ⎦

ヘヴィサイドの単位関数
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第III回目の課題
４）
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①係数比較：

右辺と左辺の変数(s）の係数や定数を比較し，

合致する値を決定し，方程式を立てる
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第III回目の課題
２）ラプラス変換を用いて次の初期値問題を解きなさい

ラプラス変換後の
係数の整理に注意！

ここで係数の考慮し忘れ
ないようにする



第III回目の課題
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第III回目の課題
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第III回目の課題

なので，分子１の場合，

が必要
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演習問題

• 次の逆ラプラス変換を求めなさい

• 次の初期値問題を解きなさい
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演習問題解答
• 次の逆ラプラス変換を求めなさい
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演習問題解答
• 次の初期値問題を解きなさい
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演習問題解答
右辺を部分分数
に展開
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演習問題解答
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部分分数展開の結果

より逆ラプラス変換を行う
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第Ⅳ回目の解説
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が偶数の場合：
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上記の関数を
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第Ⅳ回目の解説



第V回目の解説



期末試験について
• テキスト，ノート，配布資料等の持込は
一切禁止です．
– ラプラス変換：最低限公式を覚える

• 微分・積分 （部分分数展開，部分積分など）
を再確認

• フーリエ変換：三角関数を再確認，関数波形
をイメージ（偶・奇の判断）できるように

• 試験前に，これまでの演習問題をもう一度


